

Новый порядок регистрации и снятия с учета в СФР — с 21 марта

В связи с объединением ФСС и ПФР с 2023 года в новый Социальный фонд России (СФР) вводится единый порядок регистрации страхователей в Фонде. Он утвержден [приказом Минтруда от 07.12.2022 № 768н](#) (действует с 21.03.2023).

Новый Социальный фонд России выступает страховщиком по обязательному пенсионному страхованию, страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, страхованию в связи с несчастными случаями на производстве и профзаболеваниями.

Согласно приказу, в большинстве случаев постановка на учёт и снятие с учёта в новом фонде будут происходить в беззаявительном порядке. Вновь созданных работодателей СФР регистрирует в течение трёх рабочих после получения от ФНС сведений о регистрации нового юридического лица или ИП. Датой регистрации в фонде будет считаться дата внесения соответствующей записи в ЕГРЮЛ или ЕГРИП.

Как только страхователь поставлен на учет, ему высылают следующие документы:

- уведомления о регистрации в качестве страхователя в территориальном органе Фонда;

- уведомления о страховом тарифе на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, направляемое одновременно с уведомлением о регистрации в качестве страхователя в территориальном органе Фонда;

- информационного листка, направляемого страхователю, применяющему специальный налоговый режим «Автоматизированная упрощенная система налогообложения».

В случае снятия с учета также отправляется уведомление. Все документы высылаются в электронном виде, по запросу можно получить бумажную копию.

Снятие с учета происходит аналогичным образом – Фонд получает информацию от ФНС и в течение тех же трех дней снимает юрлицо или ИП с учета;

ИП больше не должны уведомлять о найме сотрудников: СФР узнает об этом из формы ЕФС-1, которая пришла на смену СЗВ-ТД;

Действующих страхователей, уже зарегистрированных в ПФР и ФСС, Социальный фонд также поставит на учет автоматически, никаких дополнительных заявлений не требуется.

Но есть исключения:

- если индивидуальный предприниматель заключил с сотрудником гражданско-правовой договор, в котором есть условие об уплате взносов на травматизм;

- если компания открывает обособленное подразделение, которое имеет собственный расчетный счет и производит выплаты физлицам.

В выше перечисленных случаях на учет нужно будет встать самостоятельно по заявлению.

Напомним, ранее индивидуальные предприниматели были обязаны вставать на учет самостоятельно как в ПФР, так и в ФСС, поэтому новый порядок должен значительно упростить им взаимодействие. Что же до юридических лиц, то им больше не требуется подавать заявление о снятии с учета для обособленных подразделений, это также делается без их участия, по информации от ФНС.